



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

14 ЯНВАРЯ  
СРЕДА 2015

16+

№ 2 (7592)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День работников прокуратуры



На днях работники прокуратуры отметили свой профессиональный праздник. О том, с какими результатами они подошли к этой дате, наш разговор с прокурором Кировского района Сергеем Бочарниковым. (Читайте на 2-й стр.)

## Осторожно: опасное заболевание

Уровень заболеваемости животных бешенством на Ставрополье последние пять лет остаётся значительным. Очаги зарегистрированы практически на всех административных территориях. Счастливое исключение – город Ессентуки. Наиболее неблагополучная ситуация в Андроповском, Курском, Минераловодском, Шпаковском районах.

Чаще всего болеют бешенством собаки и кошки, они составляют больше половины всех заболевших. На сельскохозяйственных животных приходится чуть более 30 процентов. Достаточно высоким остается и число укушенных людей. Так, в 2013 году с жалобами на укусы обратились свыше семи тысяч жителей края.

У нас в районе обстановка по бешенству тоже не ужасна, но протяжении ряда лет характеризуется как неблагополучная. Случаи заболевания и гибели животных от бешенства отмечаются практически каждый год, причём в большинстве населённых пунктов района. В 2014 году за медицинской помощью обратились около 130 укушенных кировчан.

Чаще всего (до 90 процентов случаев) кусают людей домашние любимицы – со-

баки и кошки. И становится это следствием нарушения элементарных правил их содержания. В населённых пунктах нет площадок для выгула животных. Собак выгуливают без намордников, а часто и без поводков. Во дворах держат собак без привязи, а это чревато нападением их на идущих мимо прохожих. Конечно, в сёлах и станицах по-прежнему отсутствуют места для временного содержания животных с подозрением на бешенство. Нет и бригад по отлову безнадзорных животных.

Специалистами районной станции по борьбе с болезнями животных за год привито против бешенства 4766 собак и кошек. Причём совершенно бесплатно.

Поскольку основной профилактика этой грозной болезни остаётся борьба с безнадзорностью животных, районная межведомственная санитарно-противоэпидемическая комиссия рекомендовала главам муниципальных образований принять нормативные акты, регулирующие правила содержания домашних животных. А также проводить систематическую работу по снижению численности безнадзорных животных.

Людмила ГРЕЧКО

◆ Позаботьтесь о своём здоровье  
Неблагоприятные дни в январе:  
5, 8, 13, 16, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 27.

В Ставропольском Дворце детского творчества прошёл четвёртый Президентский форум лидеров ученического самоуправления. В этот день Дворец собрал более 470 активистов образовательных учреждений края.

Делегацию Кировского района представили президенты восьми школ. Это Ольга Погорелова, Нина Долбина, Любовь Скромнова, Артём Бархударян, Александр Тарасьев, Диана Сердюкова, Ламара Сетуридзе и Виктор Святкин.

Организаторами форума выступили министерство образования и молодёжной

## Учатся школьные лидеры

политики Ставропольского края и краевая общественная организация «Российский союз молодёжи» при поддержке администрации города Ставрополя. А главной темой стала подготовка к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Начался форум с торжественного открытия. После официальной части участники приступили к работе в рамках образовательной площадки «Проектирование и планирование деятельности органа ученического

самоуправления», где обсудили алгоритмы действий школьных президентов и их структур в течение всего учебного года. А руководители делегаций обсуждали организационно-правовые основы и инновационные практики ученического самоуправления с почетным гостем форума, доктором педагогических наук, профессором кафедры экономики Московского института открытого образования Александром Протченко.

По окончании работы секций участникам

представили краевые акции, посвящённые 70-летию Победы. Кроме того, состоялся брифинг с заместителем министра образования и молодёжной политики Ставропольского края Дианой Рудьевой и первым секретарем Ставропольского отделения Российской союза молодёжи Ильёй Юрчиным. На брифинге участники форума получили ответы на вопросы, касающиеся поддержки молодёжных инициатив, организационно-правых аспектов работы органов самоуправления в школах, профориентации учащихся.

Валентина КУДРЯВЦЕВА

## «Звёздное Пятигорье»

В течение недели участники четвёртого международного конкурса «Звёздное Пятигорье» посещали мастер-классы заслуженного учителя Карабасово-Черкесии, композитора Розы Хубисовой и солиста московского музыкального театра «Амадей», лауреата международных конкурсов Альберта Чилояна. Здесь они учились инновационным технологиям, осваивали новые пути в развитии музыкального образования – словом, узнавали массу нового и полезного. Среди слушателей были творческие работники Дворца культуры имени С.М. Романько.

Была и конкурсная программа. В ней младшая группа танцевального коллектива «Город счастья», показавшая оригинальный танец «Потолок ледяной», стала лауреатом первой степени. Дипломом первой степени награждены танцоры старшей группы.

А в номинации «Народная песня» обладательницей Гран-при и сертификата на участие в международном конкурсе «Пятигорск зажигает звёзды» в марте нового года стала Любовь Егорина. Она же стала лауреатом первой степени в одной из четырёх номинаций открытого краевого фестиваля-конкурса вокального искусства «Фабрика талантов» в Невинномысске. Дипломом первой степени этого же конкурса награждён народный хор «Русское раздолье», выбравший один из самых сложных жанров – песню без музыкального сопровождения. Кстати, общее число конкурсантов приближалось к 160.

Транспорт для доставки наших участников на конкурс предоставило ОАО РГО «Кировское».

Олеся ПЫШНОВА

◆ В Совете Кировского муниципального района

## Представительному органу района исполнилось 10 лет

Пять вопросов рассмотрели депутаты на очередном заседании Совета Кировского муниципального района, которое прошло незадолго до Нового года.

Во-первых, утвердили внесение изменений в перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами администрации района и подведомственными учреждениями. В этот перечень добавилось обязательное проведение кадастровых работ в целях выдачи межевого и технического плана, акта обследования участка, оплачиваемое заявителем. Во-вторых, рассмотрели результаты публичных слушаний по обсуждению принятия устава района в новой редакции, которая отвечает всем современным требованиям. Ну и, конечно же, привели сам этот устав. В частности, теперь в полномочия органов местного самоуправления добавились организация библиотечного обслуживания населения и создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и формирований.

Кроме того, были утверждены график проведения заседаний в 2015 году и план работы Совета на первый квартал.

А поскольку Совету исполнилось десять лет, то всех присутствующих поздравили с этим юбилеем и вручили памятные буклеты со множеством цветных фотографий. Пред-



седателю Совета и главе Кировского района Сергею Винникову была вручена Почётная грамота Думы Ставропольского края. Вручил награду глава администрации Владимир Лукинов. А целый ряд депутатов нынешнего и прошлых созывов наградили грамотами Совета и администрации района.

За три созыва в числе депутатов успел побывать 71 человек. К сожалению, не все они дожили до сегодняшнего дня. Пятеро депутатов и один глава муниципального образования ушли из жизни, их память почтли минутой молчания.

(Соб. инф.)

◆ На Президентском форуме

Ольга Погорелова, Нина Долбина, Любовь Скромнова, Артём Бархударян, Александр Тарасьев, Диана Сердюкова, Ламара Сетуридзе и Виктор Святкин.

# Главная задача органов прокуратуры – защита прав конкретного человека

Сегодня особое внимание мы уделяем надзору в сферах нормотворчества, реализации приоритетных национальных проектов, соблюдению прав граждан в социально направленных отраслях законодательства, исполнения судебных решений. Важнейшим аспектом нашей работы является координация борьбы с преступностью, в том числе в сфере противодействия коррупции и экологической безопасности населения. По-прежнему в числе приоритетов остаются защита прав несовершеннолетних, соблюдение законности действий органов местного самоуправления, защита предпринимательства. Таким образом, второстепенных задач для нас не существует. Мы в режиме реального времени отслеживаем ситуацию в районе и принимаем меры прокурорского реагирования, направленные на устранение выявленных нарушений закона и предупреждение таковых. При этом реагирование на нарушение законности не самоцель, цель – добиться реального восстановления нарушенных прав общества, государства и его граждан.

Если же говорить о первоочередных задачах, то это защита нарушенного права конкретного человека, обратившегося к нам. Здесь недопустимы промедление и волокиты. Видеть за общими рассуждениями о законности боль и страдания индивидуальной личности, оказать ей помощь – это та задача, которую я ставлю перед своими подчиненными.

**– Сергей Александрович, как в целом сработала прокуратура в 2014 году?**

Мы положительно сработали по многим направлениям: выявлено 2088 нарушений; присвоено 138 протестов, инициативы 161 иск в суд; по материалам, переданным в правоохранительные органы, возбуждено десять уголовных дел. Помимо этого внесено 450 представлений; к дисциплинарной ответственности привлечены 290 человек, к административной – 90; о недопустимости нарушения закона объявлено 47 предостережений гражданам. Все показатели выше, чем в прошлые годы.

**– Всегда большой интерес вызывают экономические и коррупционные преступления. Были ли такие в прошлом году?**

Да, хотя по сравнению с 2013-м преступлений коррупционной направленности стало меньше. Возбуждены два уголовных дела по обвинению в совершении мошеннических действий и одно уголовное дело по обвинению в получении взятки. Проделаны 28 проверок исполнения законодательства о противодействии коррупции, по результатам которых выявлено 73 нарушения закона, внесено 25 представлений об устранении нарушений федерального законодательства. По результатам рассмотрения внесенных представлений 25 ответственных должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Хотелось бы обратить внимание на такие факты, когда руководители организаций заключают трудовые договоры с бывшими муниципальными служащими, нарушая Федеральный закон Российской Федерации «О противодействии коррупции». По закону работодатель при заключении трудового договора с

гражданином, замешавшим должности муниципальной службы, перечень которых установлен, в течение двух лет после его увольнения с муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Такие факты допущены руководителями ООО ФХ «Терра», ОАО «Хлебная база», ООО «Луч», которые незаконно привлекли к трудовой деятельности бывших муниципальных служащих. В отношении данных руководителей возбуждены три дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа в сумме 20 тысяч рублей каждому. Помимо этого внесены представления об устранении выявленных нарушений.

**– А какие меры принимаются вами в сфере налогового законодательства?**

Как всем известно, от своевременной уплаты налогов зависит своевременное получение заработной платы, пенсий и так далее. Прокуратура осуществляет надзор за соблюдением налогового законодательства, в связи с чем постоянно отслеживается задолженность по налогам и сборам на территории района и своевременное принятие налоговой инспекцией мер к снижению этой задолженности. Общая задолженность по налогам и сборам на территории района составляет примерно 105 миллионов рублей, из них около 26 миллионов – долг предприятий-банкротов. Конечно, такая задолженность для района, бюджет которого практически дотационный, является высокой. Одна из мер, которые можно применить к злостным неуплатчикам, – арест имущества должника, который осуществляется с санкции прокурора. В прошлом году прокурором санкционировано семь арестов имущества должников на общую сумму более десяти миллионов рублей. В результате принятых мер в бюджет поступило около четырех миллионов.

**– Интересно, как прокуратура защищает права субъектов предпринимательской деятельности?**

Специально для того, чтобы контролирующие и другие органы не «кошмарили» малый и средний бизнес, принят Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Он регулирует порядок проведения плановых и внеплановых проверок субъектов предпринимательской деятельности. Надзор за соблюдением этого закона возложен на прокуратуру. Все планы проверок из года согласовываются прокуратурой и размещаются на сайте Генеральной прокуратуры Российской Федерации. И проводить некоторые внеплановые проверки можно только с согласия прокурора. В ушедшем году в прокуратуру района поступило двести заявлений от контролирующих органов о проведении внеплановых проверок в отношении субъектов малого и среднего бизнеса, по четырем из них в соглашении отказалось. Причины – не было осно-



ваний для их согласования.

**– Если бизнес «кошмарят» проверки, то население частенько «кошмарит» ЖКХ. Какие нарушения отмечались в этой сфере?**

На предприятии ГУП СК ЖКХ по Кировскому району прокуратурой выявлены нарушения требований жилищного законодательства. Касались они организаций и своевременного проведения ремонтных работ по замене стояков водоснабжения в многоквартирных жилых домах города Новопавловска. По результатам рассмотрения обращений граждан, жаловавшихся на неправомерные действия должностных лиц ООО «Газпроммежрегионгаз Ставрополь» в Кировском районе при начислении платежей за поставку сетевого газа, выявлены нарушения требований порядка поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, а также договорных обязательств, имевшихся между предприятием и инициаторами обращений. По всем фактам приняты меры.

**– Одной из острых проблем остаётся борьба с незаконным игорным бизнесом. Как с ним борется прокуратура?**

К сожалению, всегда находятся те, кто старается заработать «лёгкие» деньги, не думая о том, какой вред они приносят людям и в целом государству. Прокуратура района постоянно проводит рейды по выявлению игорных заведений. Регулярно проверяется и деятельность сотрудников отдела МВД России по Кировскому району, контролирующих недопущение незаконной игорной деятельности. Приходится констатировать, что полицейские не всегда принимают достаточные меры по борьбе с этим злом. За год выявлено 15 фактов незаконной игорной деятельности на территории района. Практически эти факты выявляются по одним и тем же адресам, что свидетельствует о слабой и неэффективной работе полиции. Прокуратурой района в адрес начальника отдела внесено два представления, по результатам рассмотрения которых пять человек привлечены к ответственности.

**– В последнее время в районе участники, случайно телефониз-**

мошеничества. Как бороться с этим?

О телефонных мошенничествах слышали все, но большинство не видят в этом проблемы, считая, что с ними ничего подобного случиться не может. Это не так, жертвой мошенников может стать каждый, особенно люди пожилого возраста. А вот восстановить справедливость и вернуть украденные обманом деньги вряд ли получится. Мошенники действуют в основном с территории других регионов России. Поэтому, несмотря на значительное число заявлений и возбужденных дел, виновных найти не удается. Чтобы не стать очередной жертвой, не торопитесь, получив СМС либо телефонный звонок, переводить деньги на неизвестные счета или телефонные номера. Более взвешенно относитесь и к предоставлению своих персональных данных в различные коммерческие организации. В каждом случае получения «непонятного» сообщения я настоятельно рекомендую не спешить расстаться с деньгами, а обратиться в правоохранительные органы.

**– А как обстоят дела с соблюдением прав несовершеннолетних?**

За прошедший год прокуратурой района выявлено 612 нарушений законодательства об охране прав и законных интересов несовершеннолетних, для устранения которых внесено 119 представлений, 126 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 21 предостережение о недопустимости нарушений требований закона.

В администрации района появился специальный координатор по вопросам соблюдения прав несовершеннолетних. Уже ведется работа по созданию координационных совещаний, которые мы проводим. Что можно предпринять? Во-первых, продолжить работу, которая уже ведется; наладить более тесное взаимодействие между всеми органами и структурами – не только правоохранительными, но и гражданскими. Ну и, конечно, хотелось бы больше понимания и доверия со стороны жителей района: от их неравнодушия и своевременного информирования о фактах нарушения закона тоже зависит многое. Вместе мы сможем сделать лучше и лучше.

А поскольку совсем недавно мы отметили День работников прокуратуры, поздравляю всех своих коллег и ветеранов нашей службы с профессиональным праздником и благодарю за проделанную работу и внесенный вклад в укрепление законности в районе. А всех кировчан поздравляю с праздниками минувшими и хочу заверить в том, что мы и дальше будем делать всё, чтобы наш замечательный район оставался комфортным и безопасным местом для каждого жителя.

Оксана ВОРОПАЕВА.

# Светлана Мякишева – лауреат Артиады народов России



Год культуры оказался для коллектива Марынинского Дома культуры явно удачным. Многие его работники удостоились различных наград. А «под занавес» Год преподнес еще один подарок руководителю ансамбля танца «Малиновый рай» Светлане Мякишевой.

Ассоциация народов России, Национальный артийский комитет России, министерства культуры, образования и науки, труда и социального развития Российской Федерации, творческие Союзы России – архитекторов, театральных деятелей, журналистов, композиторов, писателей, художников, дизайнеров, кинематографистов – наградили Светлану Владимировну золотой медалью с присвоением почётного звания «Лауреат Артиады народов России» в номинации «Хореография, молодёжная лига».

При подведении итогов года Артийский комитет отметил руководителя «Малинового рая» из станицы Марынинской как одного из самых перспективных молодых хореографов. В этом они не раз могли убедиться воочию: ансамбль неоднократно успешно выступал на различных конкурсах.

Диплом и золотая медаль торжественно вручены Светлане президентом Национального артийского комитета Валерием Тарбаковым.

Михаил МЕЛЬНИКОВ

## «Радуга» завоевала третье место

Тщательно спланированная музыкальная постановка «Приключения в новогоднюю ночь» прошла в детском саду «Радуга» города Новопавловска. Разыграть её мальчишкам и девочкам помогли инструктор по физическому воспитанию и хореограф Татьяна Шестакова и музыкальный руководитель Наталья Приходько.

Чтобы встретить Новый год, как положено, ребята отправились на поиски Деда Мороза и его ледяной внучки. Но коварная Кикимора, которую сыграла воспитатель Ольга Лобanova, всячески пыталась им помешать, запутать следы и не найти дорожку к Дедовой избушке. На руку ей злоказнинным планам сыграли легкомысленные снежинки: растянувшись и намели такие сугробы, что ни пройти, ни проехать!

Но на выручку ребятам пришли трудолюбивые гномики. При помощи волшебных колокольчиков и маленьких метёлок они расчистили от снега лесные дорожки.



А легкокрылый мотылек показал правильную дорогу.

У взрослых тоже был повод встретить Новый год с особой радостью. В конце минувшего года в копилку многочисленных достижений детского сада добавилось еще одно – победа в ежегодном красном конкурсе «Детский сад

года». Здесь в номинации «Лучший государственный детский сад» коллектив «Радуги» во главе с заведующей Надеждой Бабкиной занял третье место и получил в награду диплом победителя и ценный подарок – часы с логотипом конкурса.

Ирина ВАСИЛЕНКО.

## Приключения Матушки Козы



Так называлось новогоднее представление, порадовавшее юных жителей станицы

Марынинской. Главными его героями стали участники детского театрального коллектива «Опёнки».

Помимо Матушки Козы, которую сыграла заведующая станичной библиотекой Елена Соловьевна, в представлении участвовало множество традиционных персонажей других русских народных сказок. Разумеется, был злой Волк и не менее злая Баба-Яга. Последняя-то и подвела главную свинью: заколдовала семерых козлят, превратив их в малосельских гномиков. Но Матушка Коза преодолела все препятствия и добралась до самого Деда Мороза, который и вернул козлятам их прежний облик.

По ходу сюжета было множество песен и танцев, а также веселых игр, в которых с удовольствием участвовали и зрители. Конечно же, они по мере сил помогали добрым героям, а попутно получали новогодние подарки.

Ольга ЖУРБИЦЫНА

## Успевайте читать детям книги!

Дети не могут ждать. Они слишком быстро развиваются. И взрослые должны успеть использовать заложенные природой возможности раннего детства. Уже к 11 годам у детей закрываются так называемые «окна развития» мозга, отвечающие за скорость восприятия информации.

Сегодня нет сомнения в том, что основа для читательской активности закладывается в дошкольном возрасте. И если ребёнок к семи годам не приобрёл привычки к чтению, то в дальнейшем он возьмет книгу только под давлением необходимости. Именно поэтому родители должны успеть привить ребёнку любовь к книге, любовь к чтению.

Как утверждают психологи, вхождение в книжную культуру

надо начинать с первого года жизни. Воздействие книги на малыша огромно, ведь он не отличает изображённого от реального, и для него всё вокруг живое. Ребёнок, которому с раннего детства читали книги, в обучению грамоте в школе подойдёт достаточно подготовленным. У него будут хорошо развиты мышление, память, восприятие текста, фантазия. А это очень важно. Поэтому читайте своим детям книги.

Необходимо все книги покупать, родители могут просто прийти в библиотеку и выбрать любую книгу, а之後 получить помощь специалиста по детскому чтению. Ждём вас по адресу: ДК имени С.М. Романко, Новопавловская центральная городская библиотека.

Валентина БАБАНОВА

## Домой – с ворохом наград!

Хореографический коллектив «Малиновый рай» из станицы Марынинской успешно выступил на десятом юбилейном Всероссийском конкурсе по хореографии «Терпсихора России».

На конкурс, который по традиции проходит в Ессентуках, сдали все три возрастные группы, представлявшие народные и современные танцы. Юные танцовщицы вернулись с целым ворохом дипломов разного достоинства. Так, дипломами лауреатов второй степени награждены ансамбли в целом и солистка Ирина Каракаева в номинации «Современный эстрадный сольный танец».

Кроме того, коллектив отмечен дипломом первой степени за волю к победе, артистизм, сценическую культуру и мастерство. Специальный диплом «Малиновый рай»

получил в номинации «Костюм года» – так жюри оценило прекрасные новые казачьи костюмы, сшитые при участии родителей и меценатов.

Благодарственным письмом администрации города Ессентуки за профессиональное мастерство, педагогический талант и кропотливый труд по воспитанию детей и молодёжи награждена руководитель ансамбля Светлана Мякишева. Возглавляемый ею коллектив участвует в этом конкурсе уже три года подряд, и всегда с неизменным успехом. В этот раз юные артисты из станицы Марынинской вошли в четвёрку лучших коллективов наряду с ансамблями из таких крупных городов, как Москва, Волгоград, Краснодар.

(Соб. инф.)

## В подарок – праздник

Работники культуры стараются уделить как можно больше внимания людям, которые остро в нём нуждаются, особенно инвалидам детства. А в станице Зольской таких более 50 человек. Как помочь этим людям, чем? Добрый словом, хороший книжкой, душевной песней, посещением на дому, подарками. Пусть не так часто, как хотелось бы, но каждого такого события они ждут...

Традиционно в декабре в станичном Доме культуры был устроен праздник для людей с ограниченными возможностями. Звучали песни в исполнении работников ДК и участников художественной самодеятельности, исполнялись зажигательные танцы. В фойе Дома культуры работники библиотеки оформили выставку «Милосердие на книжной полке»,

на которой представили поэтическое творчество инвалидов, истории жизни таких людей. Многие из этих историй учат не только мужеству, но и мудрости. Учат понимать:

Когда от слёз болит душа,  
Не говори напрасно,  
Что жизнь не стоит ни гроша –  
Она всегда прекрасна.

После концерта был накрыт праздничный стол со сладостями; а тем, кто не смог прийти, подарки привезли домой. Люди по-детски радовались. И эти минуты радости стали возможными благодаря материальной помощи фермеров и индивидуальных предпринимателей. Большое спасибо всем спонсорам и низкий поклон за сердечную доброту.

Вера ЕРОХИНА,  
станица Зольская



# Литературный уголок

Любовь ПЕТРОВА, г. Новопавловск

## Стрижка

Насколько себя помню, специально проказы я не придумывала. Они появлялись и роились в моей голове постоянно и в большом количестве. Мне оставалось только взять очередную. Мои показы мне не казались шалостями. По-моему, это была просто игра, а иногда и вообще благое дело. Но почему-то благие дела мои все заканчивались большой выволочкой. За что меня наказывали, я не понимала, но догадывалась, что что-то не так надо было делать. Я не обижалась и, стоя в углу или почесывая больное от ремня место, уже думала о том, что мне нужно сделать в очередной раз.

Разговоры о том, что маленькую сестренку надо подстричь, велись давно, но времени всё не хватало: родители были люди партийные, занятые; постоянно пропадали на партсобраниях и прочих мероприятиях. Я поняла, что это дело надо брать в свои руки.

В очередное партийное собрание я приготовила ножницы и усадила на скамеечку сестру. Ей было два года, мне пять. Стрижка, по-моему, шла отлично, пока я не дошла до уха. Отрезав очередной клок волос, я порезала сестре ухо. Кровь брызнула мне на руки, сестра истощно закричала. Хватая салфетки и тряпки, обрывки газет, я вытирала ухо, утешивая сестру не плакать.

Услышав торопливые шаги родителей, я поняла, что мне не поздоровится, и забралась под кровать. Представляю лица моих родителей. Увидев клочками остриженную голову дочери и кровь кругом, они едва не лишились чувств. Меня выволокли из-под кровати, отпустили тряпкой и поставили в угол.

Сестра постепенно обрастала. Но на её голову без содрогания долго еще смотреть было невозможно.

## Ужин

Игрушек было мало, всё больше тряпичные куклы, сшитые мамой, да мебель из разных турбачков. Но иногда родители нас баловали. Однажды в день зарплаты нам с сестрой подарили почти настоящую, только маленькую голубенькую плиту. С открывающейся дверцей и двумя конфорками.

В этот день я решила приготовить ужин: мне шесть лет, я уже большая. Мама дала мне немного воды и кашу. Она-то по наивности думала, что я играть буду, а я всерьёз решила готовить. Забравшись под порог (там иногда отдыхали собаки), я насыпал всяких мелких щепочек в плиту и затопила: спички я утащила раньше.

Отец отдыхал, сидя на порожке. Услышав кашель, он вначале ничего не понял, а когда из трещин в пороге у него под ногами появился дым, вскочил и выбросил меня из-под порога, задыхающуюся и дурно пахнущую.

Плиту залили водой. Меня выпороли, чтоб не брала спички, так как это не игрушки. Было не больно, но обидно, что ужин не удался, и жаль было новенькую плиту. От огня она покоробилась и облезла.

**Продается КУРИЦА-МОЛОДКА**  
подаются «Доман-Браун» мясно-яичного направления  
(незаменимая несушка на яйца, 320 яиц в год, окрас красный.).  
бесплатная доставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-364-19.  
ИП Рудник Г. Н., тел. 2611607552870003 | (1-6, № 16)

## Конфеты

Детство наше пришлось на пятидесятые годы. Страна отстраивалась после войны. Голод уже не было. Родители, оба — специалисты, получали неплохо, но всё равно всего вдоволь не было, как и у большинства.

Конфетами нас не баловали. Их покупали только по праздникам или к приходу гостей. А сладкого хотелось очень.

Наверное, я не понимала, почему нет конфет постоянно. Выбрав время, когда скоро прогудит заводской гудок, возвещающий об окончании трудового дня, я направилась в магазин. С серьёзным лицом я попросила отвесить мне килограмм конфет. Денег у меня, конечно же, не было. Я сказала (тоже серьёзно): «Мама будет идти с работы и заплатит».

Конфеты были «Школьные» — любимые. По

дороге я угощала встречных подруг и сла сама. Придя домой, я высыпала конфеты в одну гордо поставила на стол и стала ждать родителей. После работы они, как обычно, зашли в магазин и их обрадовали, что дочь купила в дол килограмм «Школьных» конфет. По лицам, с какими родители зашли в дом, я поняла: опять что-то не так.

Меня отпустили за самовольство, завернули конфеты в кулёк и велели нести назад в магазин. Размазывая слёзы, я поплела с кульком. Отец шёл сзади с хворостиной. Продавщица, улыбаясь, взвесила конфеты. Не хватило ровно 200 грамм. Отец заплатил, и мы пошли домой. Слёзы мои уже высокли, конфет я наела, а если родители не захотят, это их дело.

## Ещё раз про конфеты

Конфеты прятали от нас в родительской спальне, в шкафу. До спальни ещё была зала, дверь которой закрывали на обычный висячий замок. Конфет очень хотелось. Я всё время ходила, поглядывая на дверь и прикидывая, как же подобраться к конфетам.

Однажды, ощупав дверь, я обнаружила, что она довольно хлипкая. Отогнула с силой её нижний конец — появилась небольшая щель. Сестра пролезет, решила я. Дождавшись, когда родители уйдут на работу, я позвала сестру и рассказала ей свой план. Отогнув дверь, приказала сестре лезть. Она с трудом пролезла. Ключ от шкафа лежал на виду. Вот и конфеты. Тем же путём сестра вылезла. Конфеты были очень вкусные. Обёртки от них мы тщательно прятали.

Вскоре пришёл выходной. Банный день. А после бани полагалось пить чай с вареньем и конфетами. Кинулись родители, а конфет-то нет. Мама говорит: точно помнит, что клада их к шкафу. По моим глазам, которые, видно, забегали, мать поняла: без меня не обошлось. Отец схватил меня за шиворот, втянул и сказал: «Знаю, твоих рук дело. Но скажи — как? Бить не буду». Пришло рассказать. Мама вздохнула. Это означало одно: я ещё не повзросла.

## Тузик

Как-то отец принёс за пазухой щенка. Мы страшно обрадовались. Назвали его Тузик. К осени Тузик подрос и превратился в огромного пса. Однажды мама, глядя на Тузика, с укором сказала отцу: «Какой же это Тузик? У него же кутия скоро будут». Мы обрадовались ещё больше. Из Тузика пёс быстро превратился в Тузику.

Весной Тузика оценилась. Пятеро щенков были такие красивые и забавные! Мы не отходили от них.

На другой день мама сказала: «Кутиям не хватает молока, они подохнут». Мы не знали, что это она нас готовит к разлуке со щенками. Я стала думать, как же спасти щенков. И придумала. Раз Тузик не хватает молока, значит, надо ей его дать. Я взяла блюдце, подсела к Тузику и стала ей доить. Нацежу блюдечко и дам ей выпить. О том, что выдаиваю молоко для щенков, я не думала. Главное — напоить Тузику. Надавая третью блюдце, я почувствовала шлепок по щеку. Мать оттащила меня от собаки за шиворот, приговаривая: «Кто же собаку доит, дурочка, она же заболеет!». Я заплакала от беспыходности. Мама склонилась и принесла стакан молока.

На утро щенков, кроме одного, не было. «Сдохли!» — вздохнула я. Мама промолчала.

**Извещение о публичных слушаниях**  
29 декабря 2014 года в здании администрации по адресу ст. Старопавловская, ул. Советская, 38 состоялись публичные слушания по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края. (№14)

**ООО «ДОМСТРОЙ» ПРЕДЛАГАЕТ**  
кровельные материалы по выгодным ценам. Расчёт кровли и доставка бесплатная, а также выполняем кровельные работы (качество, гарантия).  
Обращаться г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5 А. Телефоны: 2-27-11; 8-906-477-33-46.

**ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.** Телефон: 8-938-694-74-00.  
Свид. № 304071617360111, ИНН 071607677500.

**WAFI**  
КОРМА в ассортименте.  
ПРЕДСТАРТЕРЫ и  
ЗАМЕНители МОЛОКА  
для телят и поросят.  
КОРМОВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ фирмы «WAFI».  
Высокая усвоемость, гарантия качества.  
Суточные цыпленки, утка, гусыня, индейка.

Звонить по тел.:  
г. Новопавловск: 8-906-479-26-71

ИИН 2615801802 ОГРН 1142651018465

**Куплю**  
ЗОЛОТЫЕ ЗУБНЫЕ  
КОРОНКИ по 1000 руб.  
грамм. ЛОМ ЗОЛОТА по  
850 руб. за грамм. СТАРЫЕ  
СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ,  
ЦАРСКИЕ КРЕСТЫ,  
ЖЕТОНЫ, МОНЕТЫ.  
Приедем на дом и в села.  
Телефон: 8962-43-199-32. (5-10, № 778)

**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Бесплатная доставка по району.  
Телефон: 8-905-404-86-22.  
ИП Альчиков А. С., ИНН 021603432712 (1-25, № 820)

**ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО РАБОЧИЕ**  
в цех по выделке шкур.  
Обращаться на территорию бывшего  
Гидролизного завода. (1-2, № 1)

**ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ:**  
водители погрузчиков, составители поездов, разнорабочие, упаковщицы.  
Телефон: 8-961-300-37-14. (5-781)

**Продается**  
ТРЕХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА  
в г. Новопавловске 2-й этаж,  
большой подвал, гараж. Цена  
договорная. Возможно исполь-  
зование материнского капитала.  
Телефон: 8(8793) 5-24-35,  
8-961-445-22-94. (1-2, № 5)

## Поздравления

**Поздравляем с 70-летием  
РЕЗВАН Анну Ильиничну!**

В этот день юбилейный, прекрасный,  
Мы хотим от души пожелать  
Только радости, долгих лет жизни.  
Огорчений и горя не знать.  
Пусть сердце тревоги не знает,  
Здоровьем Господь одарит.  
Пусть радость тебя озаряет,  
И пусть тебя ангел хранит.

Друзья: Амельченко, Пудова, Степанищева.

**Поздравляем с юбилеем  
любимую нашу учительницу  
Елену Георгиевну ЛЕДЕНЁВУ!**

Ваш юбилей для нас не просто дата.

Ваш юбилей — особенный рубеж.

Вы были юны, молоды когда-то,

И ветер юности был так порывист, свеж...

Но годы жизни быстро пролетели,

Уже и внуки Ваши подросли,

Свершилось всё, чего Вы так хотели,

Не нужно горевать, что розы отцевели.

Желаем Вам отменного здоровья,

Чтоб мир вокруг наполнился добром,

Чтоб окружали дети Вас любовью

И счастье поступило тихо в дом.



Выпускники 10 «В» 1977 года

## Погода

Четвёрт -4...+1°C, пасмурно. Пятница  
-6...+6°, облачно, возможен слабый снег.

Суббота -3...+1°, преимущественно ясно.

Ответственность за достоверность  
сведений в публикациях и рекламе не  
сут автором/точка зрения на всегда  
соответствует позиции редакции.